
 عناصر الإجابة 
   1تمرین  
  توفر الكریات الحمراء على بروتینات رغم عدم توفرھا على نواة حاملة للمادة الوراثیة:  المشكل المطروح-1
  . قبل أن تفقد نواتھاالبروتینات ا من تھیئ الكریات الحمراء مدخر-2
).3()4()1() 2: (1 ترتیب أشكال الوثیقة- أ3

  1 الوثیقة  أسماء أشكال–ب 
  المرحلة من الدورة الخلویة التي ینتمي إلیھا  اسم الشكل  الشكل

  . من طور السكونG1المرحلة   خییط نووي غیر ملولب= صبیغي   )1(رقم
   من طور السكونSالمرحلة   خییط نووي في حالة مضاعة= صبیغي   )2(رقم 
  المرحلة الاستوائیة  .صبغي مكون من صبیغیین  )3(رقم 
  المرحلة الانفصالیة  صبغي مكون من صبیغي واحد  )4(رقم 

  :2 المراحل المشار إلیھا بالحروف في الوثیقة - أ4
  دورة خلویة) ج(انقسام غیر مباشر          ) ب(مرحلة السكون               ) أ(  
: من طور السكونSخلال الفترة  = t1 في اللحظة L’ADN رسم لجزیئة – ب 4

  .ل أي متتالیة من النیكلیوتیدات شریطة احترام تتالي القواعد الآزوتیة في كل شریط وتوضیح عملیة المضاعفةتقب    

  :  التحولات التي تطرأ على الجدعة الحمراء لتصبح كریة حمراء– أ 5
  .ثلاث انقسامات غیر مباشرة تتحول بعدھا الجدعة الحمراء إلى خلیة وسیطة**     
.L’ADNفقدان **     
  الخلیة (على الخلایا البنات ) كما وكیفا( بشكل عادل L’ADNأثناء الانقسام غیر المباشر للجدعة الحمراء تتوزع - ب 5

  .، وبذلك تملك الخلیة الوسیطة نفس المواصفات الوراثیة التي كانت تتمیز بھا الأم)الوسیطة
  د فقدانھا عوتبقى ھذه البروتینات عند الكریة الحمراء ب یتم تركیب البروتینات عند الجدعة الحمراء والخلیة الوسیطة - ج 5

  ). یوما20مایقارب : بسبب عدم قدرتھا على تجدید بروتیناتھا تكون مدة عیش الكریة الحمراء محدودة: لمعلوماتك (النواة 
  ) .على مادة وراثیة( لا تنقسم الكریة الحمراء لعدم توفرھا على نواة – د 5

.L’ADN الاختلاف على مستوى جزیئة -6

  ) ن0.5).(ب( في الشكل O و A الحلیلین -  ) ن0.5) (أ( في الشكل B و A الحلیلین -أ
 یوجد على التوالي A في الحلیل CCC و GACمقابل الثلاثي 

 القاعدة ستبدال أي وقع اB في الحلیل CGC و TACالثلاثي 
G ب T وتم استبدال القاعدة C ب G.

 توجد A على مستوى الحلیل CACابل الثلاثي الثاني مق
CA على مستوى الحلیل O القاعدة فقدان، أي تم 

.Cالآزوتیة 

  . قاعدة آزوتیةفقدانفقد وقع ) ب( قاعدة آزوتیة بقاعدة أخرى أما في الشكل استبدالوقع ) أ( في الشكل -7
  . الظاھرة المعنیة ھي الطفرة-8
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9-

A:ATGالحلیل  ATG GAC CCC CCC AAGATG ATG TAC CCC CGC AAG :  الحلیلB
      استنســـــــــــاخ              

ARNm:UAC UAC CUG GGG GGG UUCUAC UAC AUG GGG GCG UUC:ARNm
       قــــــــــــــراءة              

Tyr:     البروتین – Tyr – Leu – Gly – Gly – PheTyr – Tyr –Met– Gly –Ala– Phe : البروتین  

Ala والألنین Met على التوالي بحمض المیتیونین A في البروتین Gly والغلیسین Leu تم تعویض حمض اللوسین -10
.Bفي البروتین 

  :2تمرین  
1-

  5الوثیقة   4الوثیقة   

  الصیغة
صبغیةال

2n= 38

= 36A + XX

= 18AA = XX

n= 19

= 18A + X

))XX(الصبغیان الجنسیان متماثلان (أنثى   الجنس

   ظاھرة الانقسام الاختزالي-2
3-

  6الأسماء المقابلة لأرقام الوثیقة   6الأسماء المقابلة لحروف الوثیقة 
a = طور استوائي ثاني  
b = طور انفصالي أول  
c = ور استوائي أولط

   نجیمة-1
   ألیاف المغزل اللالوني-2
   رباعي-3

  : ھي المرحلة الانفصالیة الثانیةa المرحلة الموالیة للمرحلة -4

المرحلــة الانفصــالية الثانيــة  
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